

**Совет Безопасности**

Distr.: General
8 April 2021
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 7 апреля 2021 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам, чтобы выразить крайнюю обеспокоенность по поводу продолжающейся иранской программы по баллистическим ракетам, которая не только по-прежнему представляет опасность для стабильности на Ближнем Востоке, но и создает на сегодняшний день, возможно, самую большую угрозу миру и безопасности на планете.

В ходе широкомасштабных военных учений «Великий пророк — 15», проведенных Ираном в середине января 2021 года, Корпус стражей исламской революции, включенный Соединенными Штатами в перечень иностранных террористических организаций, продемонстрировал возможности многочисленных баллистических ракет малой и средней дальности класса «поверхность-поверхность». В рамках учений были произведены запуски нескольких баллистических ракет малой и средней дальности следующих типов:

- 1) «Саджил», которая может оснащаться боеголовкой массой 650 кг и имеет дальность до 2000 км;
- 2) «Гадер», которая может оснащаться боеголовкой массой 650 кг и имеет дальность до 1900 км;
- 3) «Эмад-1», которая может оснащаться боеголовкой массой 1000 кг и имеет дальность до 1700 км;
- 4) «Зольфагар», которая может оснащаться боеголовкой массой 600 кг и имеет дальность до 700 км;
- 5) «Дизфуль», которая может оснащаться боеголовкой массой 600 кг и имеет дальность до 700 км.

Все вышеупомянутые баллистические ракеты относятся к системам категории I по классификации Режимы контроля за ракетной технологией, которые, согласно давно сложившемуся международному консенсусу, являются системами, вызывающими наибольшую обеспокоенность в том, что касается их способности доставлять ядерное оружие. Все указанные ракетные системы имеют дальность не менее 300 км и способны нести боеголовку массой 500 кг (общепризнанные минимальные значения массы ядерного боезаряда и расстояния, которые требуются для обеспечения сохранности системы после доставки).



Произведенные запуски являются прямым нарушением пункта 3 приложения В к резолюции 2231 (2015) Совета Безопасности, в котором к Ирану обращен «призыв не осуществлять любую деятельность, связанную с разработкой и созданием баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие». Последние учения, проведенные Ираном, служат еще одним примером неизменного нарушения им норм международного права и резолюций Совета Безопасности.

Помимо указанных нарушений, я хотел бы обратить Ваше внимание на недавний запуск и последующую публичную демонстрацию Ираном ракеты-носителя (РН) «Зульджанах» 1 февраля 2021 года. Предполагается, что запуск предшествовал публичной демонстрации и был произведен с космодрома «Семнан», расположенного к востоку от Тегерана. Согласно иранским официальным источникам, эта новейшая РН представляет собой трехступенчатую ракету длиной 25,5 м и весом 52 т с твердотопливным двигателем на первой и второй ступенях и жидкотопливным двигателем на третьей ступени. Она способна доставлять на высоту 500 км полезную нагрузку массой 220 кг. Это первый запуск Ираном твердотопливного двигателя диаметром 1,5 м.

Анализ технологических возможностей РН «Зульджанах» позволяет сделать вывод о том, что при изменении траектории движения и отдаче предпочтения дальности, а не высоте РН способна доставлять боеголовку массой 1000 т на расстояние до 5000 км. По заявлениям представителей Ирана, запуск РН может производиться с мобильной платформы. Мобильные платформы затрудняют задачу предупредительного обнаружения и обычно используются для быстрого развертывания баллистических ракет класса «поверхность-поверхность». Указанная деятельность заставляет в еще большей степени усомниться в том, что космическая программа Ирана, как утверждает режим, предназначена для «мирных целей».

Продемонстрированные технологические достижения в очередной раз указывают на тесную связь между космической и военной программами Ирана, в рамках обеих из которых ведется работа по созданию потенциала доставлять ядерные боеголовки. Эти программы способствуют достижению Ираном его конечной цели, о которой стало известно благодаря обнаружению «Ядерного архива»: вооружить баллистическую ракету большой дальности ядерной боеголовкой.

Я настоятельно призываю Совет Безопасности осудить продолжающиеся нарушения Ираном положений резолюции 2231 (2015) и отреагировать на угрозу международному миру и безопасности, создаваемую иранской ядерной программой и программой по баллистическим ракетам и активным распространением оружия иранским режимом.

Кроме того, я призываю Секретариат Организации Объединенных Наций провести расследование в отношении инцидентов, о которых говорится в настоящем письме, и сообщить о его результатах. Крайне важно, чтобы информация об указанных нарушениях была отражена в предстоящем докладе об осуществлении резолюции 2231 (2015) и чтобы Совет Безопасности продолжал активно заниматься этим вопросом в рамках своих обсуждений.

Как указывалось в предыдущих письмах Совету Безопасности, Государство Израиль будет принимать все необходимые меры для защиты своих граждан и своего суверенитета.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности. Прошу принять к сведению, что идентичное письмо было направлено Генеральному секретарю.

(Подпись) Гилад Эрдан
Посол Израиля в Соединенных Штатах и
при Организации Объединенных Наций
